

Meglepetés a rendelőben



Néha az orvosnál szembesülnek a munkavállalók azzal, hogy nincs biztosításuk

● Gyakorivá vált az utóbbi időszakban Hargita megyében az, hogy sok munkavállaló az orvosnál szembesül azzal, hogy nem szerepel az egészségbiztosítási rendszerben, azaz nincs egészségbiztosítása. Ennek leggyakrabban ugyan munkahelyváltással, gyermeknevelési szabadságról történő visszatéréssel kapcsolatos átmeneti okai vannak, de előfordul az is, hogy a munkáltató nem fizeti alkalmazottja után a társadalombiztosítási hozzájárulást. A biztosított státusz azonban szerencsére mindenki által könnyen ellenőrizhető.

SZÉCHELY ISTVÁN

Az elmúlt évben több mint 46 ezer Hargita megyei személy érdeklődött a Hargita Megyei Egészségbiztosítási Pénztárnál a biztosított státuszról, idén pedig már szeptember végére megközelítette a 42 ezret ez a szám. Az érintettek egy része a biztosítottá válás vagy a nyilatkozattétel módjáról kért tájékoztatást, sokan voltak azonban olyanok is, akik biztosított státuszukat szeretnék volna ellenőrizni. Gyakorivá vált ugyanis az utóbbi időszakban az, hogy a munkavállalók számára az orvosnál derült ki, hogy valamilyen okból nem szerepelnek az egészségbiztosítási rendszerben, noha kellene, hiszen törvényesen dolgoznak.

Legtöbben a biztosított státusszal kapcsolatosan érdeklődnek a megyei egészségbiztosítási pénztárnál. Vannak, akik csak megbizonyosodnának arról, hogy biztosítottak, mások számára viszont kiderült, hogy valamilyen okból nem azok, és szeretnék tisztázni a helyzetet – mondta el lapunknak Duda Tihamér, az intézmény vezérigazgatója.

Leggyakrabban csak átmeneti a probléma

Nem minden esetben valamilyen mulasztás vagy törvénysértés az oka annak, hogy a munkavállaló elveszíti a biztosított státuszát – tudtuk

meg Duda Tihamértől. Átmenetileg munkahelyváltáskor is úgy jelenhet meg a munkavállaló a rendszerben, mint akinek megszűnt a biztosítása, ugyanis a folyamatban van egy csúszás: a régi munkahelyén már lezárták az alkalmazotti státuszát, ezt lejelentik az adóhivatalnak, az új munkahelyén viszont csak a következő hónap elején jelentik be, a köztes időszakban pedig látszólag úgy jelenik meg a rendszerben, mint akinek nincs biztosítása. Ez a veszély azon-

ban azért sem áll fenn, mert a vonatkozó törvény értelmében még három hónapig biztosított marad az is, aki elveszíti munkáját. Az adminisztratív okoknál maradván Duda Tihamér egy másik, gyakori példát is mondott: ha egy nő a gyermeknevelési szabadságról visszamegy dolgozni, az egészségbiztosítási rendszer nem fogadja el a munkavállalói biztosított státuszát, ha a gyermeknevelési szabadságát nem zárták le megfelelően. Megtörté-
nik ugyanakkor az is, hogy a munkál-

tató nem fizeti be alkalmazottja után az egészségbiztosítási hozzájárulást, a munkavállaló pedig kórházba kerül vagy orvoshoz kell mennie, és ott derül ki számára, hogy nem biztosított – mondta el a megyei egészségbiztosítási pénztár vezérigazgatója. „Ezért van ez a sok hívás és megkeresés. Tisztázódik a helyzet, megmondjuk, hogy mi a megoldás, és mindenkinek lehetősége lesz arra, hogy ezt a státuszát visszanyerve élvezze azokat a jogokat, amelyeket a rendszer és a törvény lehetővé tesz számára” – foglalta össze Duda Tihamér, kérdésünkre arra is kitérve, elképzelhető, hogy megnőtt a munkahelyváltások, külföldi munkavállalások gyakorisága, azért nőtt az egészségbiztosítással kapcsolatos érdeklődések száma is az említett időszakban.

A személyi szám alapján otthonról is ellenőrizhető

A megyei egészségbiztosítási pénztár vezérigazgatója elmondta viszont azt is, hogy ők ugyan nagyon szívesen tájékoztatják az érdekelteket arról, hogy biztosítottak-e vagy sem, de ezt mindenki maga is ellenőrizheti nagyon egyszerűen, nem muszáj felhívnia, személyesen felkeresnie pedig végképp nem kell ezért az egészségbiztosítási pénztárt. A legegyszerűbben az egészségbiztosítási pénztár honlapján lehet hozzáférni a szükséges információkhoz: a www.casan.ro/cashr/ címen elérhető honlapon a Szolgáltatások (Servicii) hasábján a Biztosított ellenőrzése (Verificare asigurat) menüpontra kell kattintani. A megjelenő űrlapon a személyi számot (CNP), továbbá a rendszer által generált hat számjegyű kódot (Număr de verificare) beírva (a középső, sötét mezőt nem kell kitölteni), majd a Keresés (Caută) gombot megnyomva máris megkapjuk a kért információkat. A rendszer, amellet hogy megmondja, biztosított-e az illető vagy sem, arról is tájékoztatást ad, hogy van-e egészségügyi kártyája, továbbá arról is, hogy mikor iratkozott fel háziorvos pácienslistájára.

Az őszi betakarítások, illetve a tavaszi mezőgazdasági munkák idején megnő a napszámostörvény révén foglalkoztatottak száma. Azok, akik így vállaltak munkát, jó, ha tudják, hogy a napszámosmunka idejére ők is megkapják az egészségbiztosított státuszt, amennyiben a munkaadó legálisan jár el, tehát az előírásoknak megfelelően bejelenti a napszámos alkalmazottait – tudtuk meg a megyei egészségbiztosítási pénztárnál.

Szeptember végéig meghaladta a negyvenezeret azoknak a Hargita megyeieknek a száma, akik az egészségbiztosításról érdeklődtek a megyei pénztárnál

FOTÓ: JAKAB MÓNICA



Épül a háromszáz férőhelyes művelődési ház Marosszentgyörgyön

● Jól haladnak a munkálatokkal, annak ellenére, hogy a bontáskor derült ki, nem lehet megmenteni azokat a falakat, amelyekről azt tervezték, hogy megőrzik és átalakítják. Marosszentgyörgyön épül az új, háromszáz férőhelyes művelődési ház.

ANTAL ERIKA

A régi művelődési házat nyáron bontották le, hogy kívül-belül megújuló, sokkal több személy befogadására képes, a kor kihívásainak megfelelő épület hozzanak létre, amely nemcsak a helyieket szolgálja ki rendezvényeivel, de az idegenforgalmat is. Sófalvi Szabolcs polgármester a Székelyhonnak elmondta, a többnemzetiségű nagyközség szá-

mára fontos egy ilyen intézmény, amely számos rendezvénynek az otthona, ugyanakkor a községben megforduló turistáknak is szeretnének szórakozási, kikapcsolódási lehetőséget nyújtani. Marosszentgyörgy 12 ezer lakosával a megye legnagyobb községe, a művelődési házban egymást érték a kulturális rendezvények, színházi előadások, néptáncelőadások, koncertek, irodalmi estek, képzőművészeti kiállítások, tanévzáró és ballagási ünnepségek.

A korábbi épület már szűkösnek bizonyult, ezért most helyette korszerű felszereléssel ellátott közösségi

központot alkítanak ki, amely a helyiek és a községbe látogatók számára egyaránt hasznos lesz. Az új művelődési ház Kós Károly építészeti stílusában épül, tetején toronnyal, ahol egy kilátó kap helyet, amely egy újabb vonzereje lehet Marosszentgyörgynek. A nemrég lebontott kultúrotthon 1939 és 1945 között épült, 1968-ban bővítették. Korábban a csűrökben szórakoztak, táncoltak a marosszent-

györgyi fiatalok, majd a központban, az egykori Hangya Szövetkezet he-

lyén lévő nagy csűrben tartották a közösségi eseményeket.



Épül az új művelődési ház Marosszentgyörgyön

FOTÓ: RAB ZOLTÁN